



## “云消费”“云斗歌”“云旅游” 壮乡广西迎来别样“壮族三月三”

“云消费”“云斗歌”“云旅游”……广西迎来别样“壮族三月三”。从“四海云集”到“云上相会”，今年“壮族三月三”改变过去聚集性活动风俗，打造线上过节平台，群众足不出户即可感受壮乡民族文化魅力。

### “云消费”助力特色产品推广

“这个金枕榴莲果核很小，肉很厚，买买买”“观众通过链接下单能享受优惠，我们的水果物美价廉，相信大家一定会吃得很满意、很放心”……3月25日，凭祥市委常委、宣传部部长、副市长覃文吉在淘宝直播间一边试吃一边卖力带货，为凭祥进口热带水果代言。

此次“壮美广西·三月三暖心生活节”凭祥专题直播共吸引超过14.8万人次点击浏览，仅榴莲一种单品线上订单量将近1500单，销售额达18.3万元。

作为边境城市，凭祥依托口岸优势，每年芒果、红毛丹、榴莲等东南亚水果进口量约为250万吨。不少当地贫困边民通过参与边贸，从事水果运输、分拣、打包等增加收入。

“通过网络直播，我们向国内外朋友宣传壮乡文化的同时，将凭祥特色产业、产品展现在广大消费者面前，更好地

促进疫情后消费增长。”覃文吉说。

2000种广西农特产品线上热卖、700家汽车4S门店“云上”展销、“美食嘉年华”名厨直播、“暖心娱乐汇”套票优惠……只需指尖轻轻一划，就能通过“云消费”体验暖心“三月三”节庆。

自治区商务厅副厅长粟坚介绍，为提振消费信心、促进消费回补，广西与阿里巴巴合作举办“壮美广西·三月三暖心生活节”活动鼓励“云消费”，阿里巴巴集团旗下品牌将联动广西4000多家限额以上文旅企业、30万家线上线下门店开展系列主题促销活动，推动上半年广西社会消费品零售总额实现恢复性增长。

### “云斗歌”千里传唱民族情

古有壮乡人民唱山歌、赶歌圩，今有各地歌王在“云上歌海”斗歌，以歌传情、以歌会友。

3月26日上午，“中国壮乡·武鸣‘壮族三月三’云上歌海活动”在网络上直播，身穿各式民族特色服装的山歌爱好者在线上热情献唱。

“还是家乡最美”“云屏对歌同样精彩”“罗波调和府城调好好听，一个唱得牵肠百转，一个唱得铿锵有力”……

亲切的乡音、熟悉的调子，引起不少观众共鸣。

“山歌是壮乡的一张有声名片。疫情未散，我们以网上连线实时对歌的形式，传承壮乡传统文化，增强民族文化自信。”南宁市武鸣区文化馆展演部主任陈广说。

“又是一年三月三，我们一起把歌唱，嘿撩撩罗……”当传统山歌遇上现代电音，迸发出不一样的火花。抖音上“无限火力”账号发布的一首原创山歌获得1万多个赞。

“2020年‘壮族三月三’歌王赛”今年改为线上举办，号召广西各地歌王参与抖音线上歌王斗歌比赛。

山歌爱好者刘崇阳特意穿上瑶族服饰，录制了一首原创山歌“军队守护武汉”。“虽然今年不能和歌友们相聚有点失落，但是线上斗歌的形式能弥补一些遗憾。”刘崇阳说。

### “云旅游”体验广西多元文化

“各位网友，大家好！我是大家的‘云导游’，我们所在的位置是三江侗族自治县，接下来我带大家‘云参观’程阳八寨。”主播秦文霞是三江侗族自治县同乐乡人，3月24日，她化身线上导游，通过直播带全国各地观众“云旅游”。

俏丽的风雨桥、挺拔的鼓

楼、古朴的寨门和吊脚楼……跟着秦文霞的脚步，80多万名观众“云体验”一把如诗如画的侗寨风光。

“这是我第一次通过直播带观众‘云旅游’，非常新奇。观众反馈很好，大家都夸我的家乡美，我很自豪。希望疫情结束后，有更多人来三江旅游。”秦文霞说。

今年“壮族三月三”节日期间，广西壮族自治区文化和旅游厅组织20场直播，对自治区14个市30多个重点旅游景区进行线上推广，让游客通过网络“云旅游”，体验广西丰富多彩的自然风光和民族风情。

除三江程阳八寨景区外，此次直播之旅还包括贺州姑婆山和黄姚古镇、南宁百里邕江、桂林阳朔等一批广西特色景点。

“通过网络‘云旅游’，我了解到广西的民族服饰、五色糯米饭以及具有民族特色的旅游景点。疫情结束后，我一定要去广西体验一下少数民族文化。”山东淄博的观众刘昌龙说。

“‘云旅游’是创新的旅游模式，观众通过网络直播了解到广西民族特色。网络传播范围广，对推动广西旅游业发展起重要作用。”三江侗族自治县文化体育广电和旅游局局长罗如芹说。

## 广西兴安县洪水围困有老人不愿走 消防员耐心劝导营救

连日来，受持续强降雨影响，广西桂林市兴安县境内多地遭受不同程度的洪涝灾害，3月27日11时45分，桂林市消防救援支队指挥中心接到报警称，桂林市兴安县严关镇岭西村发生水灾，多人被洪水围困。接警后，辖区消防部门立即出

动2辆消防车、1艘冲锋舟、14名消防指战员赶赴救援。

12时20分，消防救援人员到达现场。经侦察发现，持续的暴雨致使河水上涨，淹没了人行桥道，整个村被洪水包围，水位超出地面1米多高，深水区域水深3米多。据村干

部介绍，岑溪村里有173名群众，被困者以老人居多。了解现场情况后，消防指挥员立即派出救援小组在村干部的带领下乘坐橡皮艇进村搜救，同时请求当地政府部门协助。由于村里的道路狭窄，且水位变化较大，橡皮艇无法正常行进。

消防救援人员随即调整救援方式，由一名身材较高的消防人员，进入水中对橡皮艇进行人工牵引，挨家挨户进行搜寻。

16时20分，消防救援人员成功救出被困群众6人，协助当地政府紧急转移安置34人。

## 新疆“落马” 厅官艾克拜尔·吾甫尔涉嫌受贿被逮捕

中国最高人民检察院4月1日发布消息称，乌鲁木齐市人民检察院依法以涉嫌受贿罪，对新疆维吾尔自治区原农业厅党组副书记、厅长艾克拜尔·吾甫尔作出逮捕决定。

公开资料显示，艾克拜尔·吾甫尔生于1959年1月，维吾尔族，新疆阿克苏人。他于1975年8月参加工作，1987年4月加入中国共产党，中央党校在职研究生学历。他曾任阿克苏市市长、喀什地委副书记、自治区人民政府副秘书长、自治区农业厅厅长等职。2017年1月退休。2019年8月，官方通报其涉嫌严重违纪违法，接受审查调查。

最高检同日还发布消息称，内蒙古检察机关依法以涉嫌受贿罪，对内蒙古民族大学原党委副书记肖剑平作出逮捕决定。公开资料显示，肖剑平是在退休4年后“落马”。

此外，江西检察机关依法对中国铁路南昌局集团有限公司原党委副书记、副董事长、总经理马叶江涉嫌贪污、受贿案提起公诉。

山西检察机关依法对山西省公安厅原副巡视员权志高涉嫌受贿、徇私枉法案提起公诉。山西省纪委监委此前通报称，权志高利用职务影响为亲属的经营活动谋利；在案件侦查中充当黑恶势力“保护伞”；利用职务上的便利，在消防产品市场准入资质获取、消防工程承揽等方面为他人谋取利益并收受财物。